



激活“绿色制造” 打造“循环经济”

全媒体记者 崔圣驰



同时还将长期科技攻关和持续创新精进所开发的先进脱硫催化剂产品，被誉为“产品优+服务优+品牌优”的优质催化剂生产企业。日前，记者走进坐落于四平新型工业化经济开发区的吉林省宝利科贸有限公司，探访梨树企业促进绿色生产的创新举措。

积极推动绿色发展

7月29日，中国炼焦行业协会七届十次常务理事（扩大）会议暨焦炭煤资源、环保节能、信息与智能制造专业委员会2022年交流年会在长春隆重举行，日程的其中一项，就是60余位焦炭行业的专家、学者、企业代表们走进宝利科贸。

尽管舟车劳顿，但这些专家来到宝利科贸后都展现出了浓浓的好奇之心，是什么让这些专家看到了中国碳达峰和碳中和之路的企业责任担当和产业解决方案？

“在生产方式上，我们建成了业内单

体产能更大、装置的自动化和安全品控系

勇做行业领跑者

其实自从创立之初，宝利科贸就始终秉承“天更蓝、水更清”的创业初

一流的生产线。”抚摸着反着亮光的设备，董事长李宝利无比自豪，这些设备不仅自身遵循绿色准则，在行业内率先实现零排放，还因为其产品的优越性能被广泛应用于焦炉煤气、半水煤气及天然气等工业气体和低黏度液体等脱硫净化等领域，促进了煤焦深加工的低碳化发展。

北京中电华劳科技有限公司马晓宇经理惊讶地看着眼前的一切，他告诉记者，无论从哪个方面来看，宝利科贸都非常优秀，听闻董事长的介绍，更加觉得是推动新时代绿色发展理念与实践的探索和创新。

“在生产方式上，我们建成了业内单

体产能更大、装置的自动化和安全品控系

衷和发展理念，以发展成国内领先的脱硫催化剂生产与技术服务集成供应

商作为公司发展战略，以战略为导向，通过管理诊断和战略明晰，建立新的模块化管控体系，并通过组织结构调整岗位职责优化和制度梳理使管控体系落地。

作为中国钢铁工业协会会员单位、中国焦化行业协会理事单位，宝利科贸先后获批国家高新技术企业、国家科技型中小企业和吉林省省专精特新企业。主营PDS-600型脱硫脱氯催化剂、BL-2脱硫催化剂、BL-A副盐分解脱硫剂及BL-II型高效清塔剂等气体净化全领域、全场景产品及配套工艺。公司自主

研发的“湿式氧化法脱硫集成不配套技术”荣获2016年第二届中国焦化行业科技大会焦化技术创新成果一等奖；所发布的“PDS脱硫催化剂活性检验”吉林省地方标准是脱硫催化剂领域唯一一项行业标准，该标准荣获2018年吉林省科技

成果。“我们自创业以来高度重视研发工作，每年5%以上销售收入投入研发资金，目前正在牵头承担吉林省科技厅高新区重点研发计划项目‘PDS/多酸复合脱硫催化剂合成及产业化’工作。”李宝利向记者介绍道。

一路高歌迎未来

近三年，在宝利科贸的绿色发展路上，企业共获得知识产权2项。其中发明专利2项，获立中国钢铁工业协会和中国焦化行业协会团体标准2项。技术始终保持国内领先水平，部分达到国际领先水平，为保持产品技术领先地位奠定了基础，起到支撑作用。

他们始终如一的坚信专利技术是保证产品各项功能实现的关键技术，是确定产品各项技术指标达到和满足大气排放标准的核心技术，对产品实现可靠性、安全性和环保性起到决定支持作用。

把握住绿色发展的大方向，宝利科贸

在未来将继续加大新产品研究开发和市场拓展力度，搭建企业、高校、行业协会协同合作模式。将持续不断增加研发经费投入，提升企业核心竞争力，保持行业领先地位。

“四平新型工业化经济开发区优质高效的营商环境和设施齐全的园区环境，让我们企业能够放心落地、舒心经营、安心发展，我们将继续加快科技创新、产品研发和增资扩能的步伐，努力打造脱硫催化剂产业的领跑者。”李宝利表示。

大美梨树，绿色先行。绿色制造让我们的山更绿，水更清！



落户于铁西循环经济示范区的吉林省康达农业机械有限公司，专业致力于保护性耕作配套农机具研发、制造。现有4类产品进入《国家支持推广的农业机械产品目录》和我国确定的适宜保护性耕作区域——北方十五省区《农业机械购置补贴产品目录》。

全媒体记者 傅光 摄

复工复产 焕新出发 四平市碧桂园·名门时代项目正式复工

本报讯（全媒体记者 郭雨倩 实习记者 吕冠霖）8月13日，倍受关注的碧桂园·名门时代项目在施工现场举行了盛大隆重的复工仪式。现场人声鼎沸，气氛热烈。

8时28分，伴随着复工礼炮的震天响，四平市碧桂园·名门时代项目复工仪式正式开始。仪式上，四平市碧桂园·名门时代项目总经理吕云飞致辞，在感谢政府大力支持的同时，也向所有业主保证，在今后的建设工作中，定当全力以赴地开展接下来的工作，增加投入，全力保障业主权益，按期交房。并为施工单位的工作人员鼓舞斗志，为各单位负责人颁发“军令状”，鼓舞员工们以饱满的热情、充足的干劲投身到施工建设中。



为“地摊经济”提供良性发展空间

全媒体记者 傅光

不可否认，“地摊经济”因随意占道、噪音扰民、乱放垃圾等，被当做“脏乱差”的代表，直接与城市形象挂钩。城管部门因而出台禁止和限制措施，也不难理解。因为人们反对的并不是“地摊经济”本身，而是其失序、混乱的状态。“地摊经济”为市民创造就业机会、为消费者提供便捷消费场所、为城市带来烟火气的同时，如何摆脱“脏乱差”的固有印象，是

的要求，自觉维护好地摊卫生，做文明的消费者。

“地摊经济”决不等于“脏乱差”，也就是说，只有在不影响交通，不影响环境，不扰民的前提下，这种“地摊经济”才有可能有存在的空间。这不仅要求城市管理有着更高超的、更科学化、人性化的城市治理能力，同时也需要经营者和广大市民有更高的文明素质，共同为城市“烟火气”营造一份空间。

财经论坛

每到夏季，市区的早夜市人气正旺，除了纳入规范管理的早夜市外，个别地段也“自发”形成了“地摊经济”。这些“地摊经济”在方便附近居民、为城市带来“烟火气”的同时，有时也会影响交通，或造成环境卫生方面的问题。

全面推进农村信用体系建设

全市农村信用户评定成果共享试点签约大会召开

本报讯（全媒体记者 孙莹 通讯员 刘勇）为进一步推进四平市农村信用体系建设，助力梨树县“全国农村改革试验区”建设工作，在人民银行四平市中支和市政数局的积极倡导和大力推动下，近日，全市农村信用户评定成果共享试点签约大会在梨树县十家堡镇召开。

据了解，通过农村信用户评定成果共享，将有效扩大试点乡镇农户的融资渠道、降低融资利率，将有效降低各金融机构对农户贷款的尽调成本，而且有利于传统城市金融机构深入农村市场，扩大农村信贷投放，有助于全面推进农村信用体系建设。本次签约大会上，梨树县银行业金融机构共同签署了《梨树县银行业农村信用户评定成果共享协议》，确立了在十家堡镇对银行业农村信用户评定成果共享进行先行试点，由农行、邮储、农联社分别对本机构在十家堡评定的信用户颁发证书，全县银行业金融机构对农行、

— 经济资讯 —

7月我国外汇市场运行总体平稳

新华社北京8月15日电

国家外汇管理局15日发布数据显示，今年1月至7月，银行累计结汇15492亿美元，累计售汇14649亿美元；银行代客累计涉外收入36743亿美元，累计对外付款36021亿美元。

7月银行结汇和售汇规模基本相当，综合考虑其他供求因素，境内外汇供求保持基本平衡。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍，7月份，受分红派息等季节性因素影响，企业、个人等非银行部门涉外收支呈现小幅逆差，属于在平衡区间内的正常波动，8月上旬为上百亿美元顺差。

王春英表示，经常账户延续顺差，在维护我国外汇供求平衡中发挥着重要作用。今年以来，经常账户相关涉外收支和结售汇顺差均处于近年来高位，是我国重要的外汇资金来源渠道。

外汇局初步统计，上半年我国经常账户顺差1691亿美元，同比增长45%，与国内生产总值（GDP）之比为1.9%，继续处于合理均衡区间。7月份经常账户仍延续合理规模顺差，其中，货物贸易涉外收支顺差421亿美元。

134家国内外金融机构、企业将亮相金融服务专题展

新华社北京8月12日电

记者从12日举行的2022年中国国际服务贸易交易会金融服务专题媒体通气会上获悉，2022年服贸会金融服务专题展将于9月1日至9月5日在北京首钢园举办。目前，共有134家国内外金融机构和企业报名参展。

作为2022年服贸会九大专题之一，金融服务专题展以“开放融合、绿色未来”为主题，涵盖展览展示、论坛交流、配套活动、成果发布四部分，展览面积超过1.4万平方米，设置数字金融、绿色金融、创新金融等六大主题。截至目前，共有134家国内外金融机构和企业报名参展。

展会期间，将举行多场金融行业高端论坛，举办以“数字金融助力美好生活”为主题的“FinTech数字生活体验周”，集中举行重大金融项目签约仪式。

7月我国人民币贷款增加6790亿元

新华社北京8月12日电

中国人民银行12日发布的金融统计数据显示，7月份我国人民币贷款增加6790亿元。

央行数据显示，7月末，我国人民币贷款余额207.03万亿元，同比增长11%，增速分别比上月末和上年同期高0.2个和1.3个百分点。1至7月，人民币贷款累计增加14.35万亿元，同比多增5150亿元。

分部门看，7月份，我国住户贷款增加1217亿元；企（事）业单位贷款增加2877亿元，其中中长期贷款增加3459亿元。

在货币供应方面，7月末，

我国广义货币（M2）余额257.81万亿元，同比增长12%，增速分别比上月末和上年同期高0.6个和3.7个百分点；狭义货币（M1）余额66.18万亿元，同比增长6.7%，增速分别比上月末和上年同期高0.9个和1.8个百分点。

另外，7月份我国人民币存款增加447亿元，同比多增1.18万亿元。

同日发布的社会融资数据显示，7月我国社会融资规模增量为7561亿元，比上年同期少3191亿元；7月末社会融资规模存量为334.9万亿元，同比增长10.7%。